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Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 10.00 το πρωί το Υπουργικό Συμβούλιο με αντικείμενο 
θέματα απασχόλησης και κεντρικό εισηγητή τον υπουργό Εργασίας 
και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Δημήτρη Ρέππα.

Μετά ιη συνεδρίαση, που διήρκεσε πέραν των τεσσάρων ωρών, ο 
Πρωθυπουργός, πλαισιούμενος από τον υπουργό Εργασίας και 
Κοινωνικών Ασφαλίσεων Δημήτρη Ρέππα και τον υφυπουργό 
Εργασίας Λευτέρη Τζιόλα, προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς 
τους δημοσιογράφους:

«Κυρίες και κύριοι,

Πρώτο και κυρίαρχο μέτωπο των πολιτικών μας για την επιτάχυνση της 
σύγκλισης, για να φθάσουμε το μέσο επίπεδο της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
είναι η αύξηση της απασχόλησης και η μείωση της ανεργίας.

Όλες οι πολιτικές μας αυτόν έχουν ως κυρίαρχο στόχο. Τόσο η αναπτυξιακή 
πολιτική, η φορολογική πολιτική, η κοινωνικοασφαλιστική πολιτική, όσο 
και η εφαρμογή του Γ  ΚΠΣ, οι ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης. 
Αποτελούν όλες αυτές οι πολιτικές τα μέσα για την αντιμετώπιση του 
σημαντικού αυτού κοινωνικού θέματος: Ανεργία -  Απασχόληση.

Η ανεργία ακολουθεί σταθερά πτωτική τάση. Σύμφωνα με τα 
τελευταία διαθέσιμα στοιχεία κινείται στο 8,9%, δηλαδή στο μέσο 
όρο της ευρωζώνης.
Αντίθετα, στην Ευρώπη η τάση είναι ανοδική. Η ανεργία στην Ελλάδα 
έχει μειωθεί συνολικά κατά 2,2 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το 
2000. Παράλληλα εμφανίζεται σημαντική αύξηση της απασχόλησης. 
Σήμερα η απασχόληση κυμαίνεται σε ποσοστό περίπου 58%.

Η πρόοδος αυτή, την οποία υποδηλώνουν αυτοί οι αριθμοί είναι σημαντική. 
Είναι σημαντική, γιατί πρέπει να έχουμε υπ’ όψιν μας τα χαρακτηριστικά 
της ελληνικής οικονομίας. Πρώτα απ’ όλα πρέπει να έχουμε πάντα στο 
μυαλό μας το ότι η χώρα μας δέχθηκε πάρα πολλούς μετανάστες, οι οποίοι 
βρήκαν, σε πολύ μεγάλο ποσοστό, δουλειά στην Ελλάδα.

Η χώρα μας σε σχέση με την Ευρωπαϊκή Ένωση έχει έναν εκτεταμένο 
αγροτικό τομέα. Αυτός βρίσκεται σε φάση μετασχηματισμού με μετακίνηση 
των νέων αγροτών προς τα αστικά κέντρα.

Τέλος, όλο και μεγαλύτερο ποσοστό του γυναικείου πληθυσμού ζητά 
δικαίως την ένταξη στην αγορά εργασίας, επιζητεί δουλειά τα τελευταία 
χρόνια.



Το πρόβλημα της απασχόλησης είναι για μας ένα πρόβλημα πρώτης 
προτεραιότητας. Σήμερα προσπαθήσαμε, στη συνεδρίαση του Υπουργικού 
Συμβουλίου, να δούμε τα αποτελέσματα των πολιτικών μας και να 
προωθήσουμε ακόμη πιο γρήγορα αυτές τις πολιτικές.

Εφαρμόζουμε ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης, οι οποίες 
χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και έχουμε προσφέρει, 
από χο 2000 μέχρι σήμερα, συνολικά 324.000 ευκαιρίες 
απασχόλησης σε πολίτες.

Έχουμε προσφέρει επίσης και επιπλέον 394.000 ευκαιρίες κατάρτισης 
ανέργων και 367.000 ευκαιρίες επανακατάρτισης εργαζομένων.

Στο ίδιο πλαίσιο των προγραμμάτων της Ένωσης εντάσσονται και τα νέα 
προγράμματα που ξεκινούν αυτή την περίοδο. Επιπλέον αυτών που είχαμε 
εφαρμόσει, ξεκινούν το Νοέμβριο και αφορούν περίπου 154.000 πολίτες.

Παράλληλα, παίρνουμε μέτρα που αφορούν ομάδες του πληθυσμού, οι 
οποίες συναντούν τη μεγαλύτερη δυσκολία στην είσοδο στην αγορά 
εργασίας. Η κάλυψη 25.000 θέσεων στον τομέα των κοινωνικών 
υπηρεσιών που έχουμε εξαγγείλει και θα πραγματοποιηθεί τους 
επόμενους μήνες, η επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών για την 
πρόσληψη ανέργων μητέρων πιστεύουμε ότι θα συμβάλλουν στην 
αποτελεσματική αντιμετώπιση του προβλήματος της ανεργίας.

Πρόσφατα, η Βουλή μας ψήφισε το νόμο για τη σύνδεση της 
επαγγελματικής εκπαίδευσης με την απασχόληση. Σκοπός είναι να 
αξιολογήσουμε και να διαμορφώσουμε τη διασύνδεση της εκπαίδευσης με 
τις παραγωγικές ανάγκες της χώρας, η παιδεία μας να εξυπηρετεί αυτό που 
θέλει και η οικονομία μας. Έτσι θα αντιμετωπίσουμε το πρόβλημα της 
διαρθρωτικής ανεργίας που οφείλεται στην έλλειψη αντιστοίχησης των 
προσφερομένων θέσεων εργασίας με τις ειδικότητες που παράγει η 
εκπαίδευση.

Πολλά επίσης στηρίζουμε στη λειτουργία της δημόσιας υπηρεσίας 
απασχόλησης του ΟΑΕΔ. Δίνουμε έμφαση στη λειτουργία 73 Κέντρων 
Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ). Σε όλη την Ελλάδα 500 εργασιακοί 
σύμβουλοι σ’ αυτά τα Κέντρα θα δίνουν πληροφορίες και θα 
φροντίζουν για τον κάθε άνεργο χωριστά. Θα υπάρχει ένα ατομικό 
σχέδιο δράσης για να βρει ο ενδιαφερόμενος δουλειά.

Συζητήσαμε επίσης την Εθνική Στρατηγική Απασχόλησης. Αυτή είναι 
αποτέλεσμα διαλόγου με τους κοινωνικούς εταίρους, τους εργαζόμενους, 
τους εργοδότες και στην οποία αποτυπώνεται το Εθνικό Σχέδιο Δράσης 
για την Απασχόληση. Θα έχουμε εθνική στρατηγική γι’ αυτό το σημαντικό 
θέμα.



Επιπρόσθετός, η κυβέρνηση ανακοίνωσε τη Χάρτα Σύγκλισης 2004- 
2008. Στη Χάρτα Σύγκλισης, μεταξύ άλλων, έχει θέσει τους 
παρακάτω στόχους για το 2008:

ν' Τη μείωση του γενικού ποσοστού ανεργίας στο 6%. 
ν' Τη μείωση της ανεργίας των γυναικών στο 8%.

Επίσης,
ν' Την αύξηση της απασχόλησης, των θέσεων εργασίας, για να υπάρχει 

δουλειά, κατά 1,5% κάθε χρόνο και ειδικώς για τις γυναίκες κατά 
2% κάθε χρόνο.

ν' Την προσφορά θέσης απασχόλησης ή επιμόρφωσης σε κάθε άνεργο 
ηλικίας έως 25 ετών μέσα σε έξι μήνες και σε κάθε ενήλικα 
μέσα σε 12 μήνες. Συγκεκριμένο όριο, στο οποίο θα προσφέρεται η 
δουλειά.

ν' Τη μείωση του μη μισθολογικού κόστους έως 15% για να
μπορούν οι επιχειρήσεις να προσλαμβάνουν πιο εύκολα.

Αυτούς και άλλους στόχους θα πετύχουμε με βασική προϋπόθεση τη 
διατήρηση του ρυθμού ανάπτυξης, τη διατήρησή του στο ίδιο υψηλό 
επίπεδο που είναι σήμερα. Η δουλειά που θέλει να έχει ο κάθε πολίτης 
υπάρχει και θα υπάρχει μόνο χάρη σε ένα υψηλό επίπεδο ανάπτυξης.

Όποια πολιτική προτείνεται που δεν έχει ως προϋπόθεση την υψηλή 
ανάπτυξη, δεν πρόκειται να οδηγήσει στο στόχο αυτό που θέλουμε: 
την πλήρη απασχόληση, την ολοένα και μεγαλύτερη αύξηση 
απασχόλησης για να φτάσουμε στην πλήρη απασχόληση.

Εμείς θα αξιοποιήσουμε κάθε δυνατότητα, προκειμένου να ολοκληρώσουμε 
το κοινωνικό κράτος.

Αυτό το κοινωνικό κράτος που εμείς επιδιώκουμε, που εμείς 
χτίζουμε εγγυάται την απασχόληση, εγγυάται σιγουριά και ασφάλεια 
για κάθε πολίτη.

Σας ευχαριστώ».


